

商务厅发布我省前三季度社会消费品市场运行数据,仅餐饮增幅仍比去年快 相比衣住行,湖南人更好“吃”



◀湖南人在吃方面很舍得花钱。前三季度,我省餐饮业零售额同比增长21.4%

本报10月26日讯 今日,省商务厅发布了前三季度全省社会消费品市场运行数据。数据显示,今年1-9月,全省累计实现社会消费品零售额5571.50亿元,同比增长15.0%,增幅比去年同期低2.7个百分点,但比全国平均水平高0.9个百分点。

值得注意的是,前三季度,我省餐饮业表现不俗,实现零售额741.10亿元,同比增长21.4%,增幅比去年同期加快0.5个百分点。与社会消费品零售额增幅相比,高出6.4个百分点。与此同时,传统的大类消费行业,如住宿业、汽车类、石油及其制品类和食品、服装鞋帽等传统生活消费品、家电、建筑装饰等行业的消费增速均在放缓,增幅比去年同期低4~33.2个百分点。

湖南人对“吃”的讲究和在乎,是对这些数据最好的印证。省商务厅市场运行处处长李再高分析,近几年,随着人们生活节奏的加快,外出就餐的居民越来越多。此外,湘菜产业发展迅速,婚宴、家宴、旅游宴十分火爆,很大程度上带动了我省前三季度餐饮消费额的增幅。

相反,前三季度,湖南人对汽车及相关产品的消费最为脆弱。数据显示,1-9月份,全省限额以上企业石油及制品类实现销售额507.29亿元,同比增长12.5%,增幅比去年同期低33.2个百分点,下拉全省社会消费品零售额增速3.09个百分点。

这主要有三个方面原因。李再高说,石油及制品消费额增速下滑最直接的原因是今年5、6、7月三次降低成品油销售价格,其中汽油累计下跌1280元/吨,柴油累计下跌1220元/吨,累计跌幅分别达12.0%和13.2%。此外,交通拥堵等原因造成的汽车消费难以持续增长,加上固定资产投资下滑,都影响了我省石油及制品类产品的销售。

■记者 未晓芳 实习生 肖璋

其它数据

人均收入1.6万,消费1.1万

本报讯 说起湖南人的消费态度,或许没有比“沸腾”这个词更为形象和贴切。尽管遭遇经济寒冬,但湖南人在吃、穿方面花钱仍很舍得。统计局数据显示,前三季度,全省城镇居民人均可支配收入为15896元,增长13.9%;人均消费支出达到11058元,八大类消费全面增长,食品类支出和衣着类支出分别以4061.43元、1162.97元牢牢占据“半壁江山”。

谈及湖南人在经济寒冬中为什么能一如既往地保持消费热情,省统计局综合研究室副主任李跃辉分析称,除了湖南人惯有的超前消费习惯,一个不容忽视的原因便是今年人均工资的提高以及相对稳定的就业形势,毕竟身上有钱才有花钱的底气。

■记者 潘海涛 通讯员 徐林

华银电力27亿“争气” 赚得股市涨停板

10月26日,华银电力开盘即涨停,报323元,换手率仅4%,成交额为6137万元。

原来,在10月25日召开的第二轮页岩气探矿权招标开标仪式上,湘股华银电力欲斥27亿“争气”,豪气冲天惹人注目。

不过,华银电力去年净利润亏损近2亿元,今年三季度亏损近5亿,它何以叫板湖南两个区块的页岩气探矿权呢?

华银电力跳空涨停

在10月25日召开的第二轮页岩气探矿权招标开标仪式上,湖南成为热捧的板块。其中,湘股华银电力欲斥资14.7亿和12.09亿,抢占龙山区块和保靖区块的页岩气探矿权,可谓是出尽了风头。

次日,华银电力开盘涨停,换手率仅4%,成交额为6137万元。尽管一个星期以前,这只股票一度涨停,但开盘即涨停,并全天封死涨停板的纪录,就要追溯到去年8月1日了。

另据记者统计,10月以来,华银电力累计上涨22.81%,位列湘股涨幅榜第二。二级市场上股票的走势对其“争气”的看好,可见一斑。

公司虽然称积极参与相关区域页岩气勘探开发,有利于进一步延伸公司产业链,提高竞争能力,符合公司发展战略。但同时也表示,如果取得页岩气招标区块的探矿权,

由于投资金额较大,短期难以见效,对公司的资金使用将构成一定压力。

华银电力向大股东伸手?

27个亿,不是一笔小数目。在正常的逻辑推断之下,这位出价的东家库房里还是有一定积蓄的。

不过,事实并非如此。华银电力刚刚公布的季报显示,截至2012年9月30日,公司每股收益亏损0.69元,净利润亏损近4.9亿,资产负债比率高达92%,负债总额为151亿,现金净流量为-435万元。

一系列的数据说明,华银电力的日子并不好过,甚至可以形容为“水深火热”,而专家指出,页岩气在中国仍处于勘查开发的早期,勘探过程中的风险不可小觑,其在中国的潜力仍需要在持续的技术突破和资金支持中进一步显现。

财力如此不堪的华银电力,凭什么以27亿叫板?

“虽然自己没钱,但是背靠大唐集团,总是不用担心的,而且说不定这就是它翻身的机会。”一位市场人士道破其中奥秘。

“假大空,透支,不分红,让二级市场喝西北风,这是华银的本质。”股吧里股民对华银的不满,似乎远不止于此。原来,华银电力自1996年登录A股市场以来,12年累计分红仅7次,2008年以后再无分红转增方案。

■记者 黄利飞

资讯集装

现代投资通过 竞购溆怀高速议案

本报10月26日讯 现代投资(000900)斥巨资参与竞购湖南省溆怀高速公路建设开发有限公司100%股权的议案,今日在股东大会上通过。据了解,本次股权竞购交易标的为湖南省高速公路投资集团有限公司持有的溆怀公司100%股权,挂牌价格为12.24亿元,其主要资产为溆怀高速在建工程及其收费经营权。

预计2014年该路段通车后,2016年即可实现盈利。

■记者 肖志芳

中信银行 重阳节敬老爱老

本报10月26日讯 中信银行长沙分行“信为本·孝为先敬老爱老公益计划”日前走进长沙市第一社会福利院,开展了“九九重阳节百善孝为先”敬老爱老活动。长沙分行副行长汤为民带领办公室、团委、相关支行及一批贵宾客户到福利院慰问老人,并签订了《爱心合作单位服务基地建立协议》,将福利院作为分行员工开展公益活动的基地。

■通讯员 张宏旭 记者 刘永涛



福彩3D八年成长 铸就传奇

好彩天天开,福运天天来,福彩3D自2004年10月18日上市以来,至今已经迈过了8个年头,福彩3D以其“天天开奖、好玩好中”等特点,吸引着一批又一批的彩民加入购彩队伍。3D游戏的出现,使人们的购彩观念不再局限在中大奖的概念上,从而增加了彩票的趣味性和娱乐性,对福利彩票市场的进一步发展、彩民群体的扩大起到了非常重要的作用。

3D游戏,源于中国古老的“千禧票”,经过欧美国家改造成了目前这种在全世界许多国家流行的数字彩票。3D在中国首次亮相是在2000年6月,这个新成员的出现给中国彩票市场带来了新的变化,促使福彩游戏结构更趋于完善。在3D上市前,各种乐透型玩法占据主导地位,固定设奖的数字型小盘玩法是一个空缺。3D游戏从呱呱坠地到日趋成熟,使得福彩市场从双色球一枝独秀到如今的两朵金花交相辉映,共同提升了福彩的品牌形象。

8年来,随着福彩的不断发展,3D的影响力也逐渐扩大,销量与日俱增。8年来3D的总销量已经达到1524.54亿元,筹集公益金533.59亿元,小玩法已然显现出大威力。数字“8”在很多人眼里也是一个幸运的数字,对于福彩3D游戏来说,8周年则是一个新的发展阶段。如今,福彩3D已成为福利彩票稳定高速发展的基础之一,在不断给彩民带来幸运的同时,未来也定会为中国的公益事业做出更大的贡献。

■李珂瑜



经济信息

环境影响评价信息公告

长沙新宇高分子科技有限公司为中美合资的民营企业,主要从事紫外光固化光引发剂生产和开发,2000年迁入长沙市伍家岭廖家渡,现因发展需要拟于望城铜官循环经济工业基地内购置工业用地83亩,搬迁扩建生产线,增加多个光引发剂品种,将现有生产基地全部废除。

公司就“6000t/a光引发剂生产线搬迁扩建项目”委托长沙环境保护职业技术学院开展环境影响评价工作,其环境影响评价报告书可在网站http://www.wcx-hjd.cn/下载查阅。欢迎公众积极参与,对该项目环境保护方面的具体意见和建议,可信函、传真、电子邮件、来电,向建设单位或其委托的环境影响评价机构反映。

建设项目业主单位名称:长沙新宇高

分子科技有限公司
联系人:张经理 电话:15307485169
传真:0731-84252605
电子邮箱:Ariel@newsunchem.com
环境影响评价单位名称:长沙环境保护职业技术学院
联系人:甘老师
电话/传真:0731-85622710
电子邮箱:hb_hpzx@163.com